



Povodí Labe, státní podnik

Víta Nejedlého 951/8, Slezské Předměstí, 500 03 Hradec Králové



TELEFON 495 088 111
E-MAIL podatelna@pla.cz
IČO 70890005
DIČ CZ70890005
IDDS dbyt8g2
Obchodní rejstřík vedený u KS v Hradci Králové,
oddíl A, vložka 9473

Karel Syrový

VÁŠ DOPIS Č.J. / ZE DNE

ČÍSLO JEDNACÍ
PLa/2021/047973

VYŘIZUJE/LINKA
Petra Kacálková/671

HRADEC KRÁLOVÉ
9.11.2021

Zatrubnění vodoteče, k.ú. Skuteč

Dne 13.10.2021 jsme obdrželi Vaši žádost o stanovisko k dokumentaci pro stavební povolení na výše uvedenou akci. Podle předložené dokumentace se jedná o částečné zatrubnění bezejmenného drobného vodního toku (IDVT 10173858 - v naší správě), v ř.km 0,896 - 1,008,. Jedná se o úsek, který je v současnosti stavebně upraven. Opevnění je tvořeno betonovými žlabovkami, po stranách doplněných betonovými panely pro zvětšení průtočné kapacity úpravy.

Nově navržené řešení počítá s pokládkou betonového potrubí o světlosti 1 m, které bude částečně obetonováno a zasypáno výkopkem zeminy ze založení stavby. Na vtoku bude potrubí opatřeno vtokovým objektem s česly pro záchyt plavenin. Na výtoku bude vybudováno otevřené vývařiště s opevněným dnem a břehy v podobě dlažby do betonu. Hliněný zásyp nad betonovým potrubím bude znovu vyprofilován do zemního, přírodního otevřeného koryta, bez stavební úpravy. Důvodem je zajištění převodu povodňových průtoků, které nepojme vlastní zatrubnění.

Hydrotechnický výpočet kapacity potrubí byl proveden na základě předpokládaného rozdílu hladin před vtokem do potrubí a hladinou za výtokem z potrubí při průtoku Q_{100} . Z výpočtu vychází, že kapacita potrubí je cca 2,1 m³/s. Zbylý průtok 3,75 m³/s bude převáděn korytem v terénu, které bude vytvořeno nad potrubím. Koryto bude mít proměnnou šíři ve dně 3,5 m a 5,5 m, dle sklonu terénu. Za výtokem z potrubí je ponechán vývar pro utlumení energie vody. Dále byly posouzeny i síly v oblouku v dolní části potrubí. V daném místě je potřeba potrubí obetonovat - tl. betonu cca 0,5 m kolem trubky, v délce cca 1 m na každou stranu.

V předložené PD je uvedena povinnost pravidelné údržby a čištění vtokového objektu, zejména pak v době zvýšených průtoků. Nařizuje pravidelnou údržbu, čištění a sekání přirozeného koryta nad zatrubněním. Nedovoluje výstavbu oplocení či dalších staveb, které by přímo zasahovaly do profilu nově vybudovaného přírodního koryta.

Investory a následnými správci této stavby jsou: Syrový Karel a Syrová Eva, Luční 1040, 53973 Skuteč, Odehnal Jiří a Odehnalová Šárka, Sládkova 856, 53973 Skuteč a Ceral Milan Luční 1041, 53973 Skuteč.

Stavba se nachází ve vodním útvaru HSL_1090 - Novohradka od toku Krounka po ústí do toku Chrudimka, na souřadnicích (S-JTSK) Y: 634643, X: 1083570 až Y: 634697, X: 1083662.

K navrhovanému záměru vydáváme následující **stanovisko správce povodí**:

- a) **Z hlediska zájmů daných platným Národním plánem povodí Labe a Plánem dílčího povodí Horního a středního Labe (ustanovení § 24 až 26 vodního zákona)** je uvedený záměr možný, protože lze předpokládat, že záměrem nedojde ke zhoršení chemického stavu a ekologického stavu / potenciálu dotčených útvarů povrchových vod a chemického stavu a kvantitativního stavu útvarů podzemních vod, a že nebude znemožněno dosažení jejich dobrého stavu / potenciálu.

Toto hodnocení vychází z posouzení souladu předmětného záměru s výše uvedenými platnými dokumenty.

b) **Z hlediska dalších zájmů sledovaných vodním zákonem a správy vodního toku** souhlasíme s navrženým záměrem za předpokladu splnění následujících podmínek:

- Vzhledem k délce zatrubnění (více než 100 m), doporučujeme osadit v lomových bodech revizní čistící šachty (3 ks). Bez osazení min. 1 ks revizní čistící šachty nepovažujeme toto řešení za bezpečné.
- Správa a následná údržba tohoto VD (majetku) je plně v kompetenci výše uvedených stavebníků. Připomínáme povinnost pravidelného čištění česel na vtoku zatrubnění. Likvidace ulpělých organických i anorganických plavenin bude prováděna dle zákonných norem, a to na náklady majitelů, resp. správců tohoto VD.
- Před dokončením stavby bude přizván ke kontrole stavu koryta vodního toku a nového VD zástupce našeho provozního střediska ve Vysokém Mýtě (Vraclavská 169, ☎ 465 420 426 nebo 602 177 216, Bc. L. Petřek).
- Upozorňujeme na skutečnost, že nedostatečná kapacita trubního mostku (DN 600) na ppč. 737/19 v k.ú. Skuteč (pravděpodobně v majetku Města Skuteč) způsobí zpětné vzdutí a zaplavení pozemků v dolní části řešeného zatrubněného toku.

c) **Z hlediska majetkoprávních vztahů** sdělujeme:

V rámci uvedené akce nedochází k dotčení pozemků v majetku státu, ke kterým vykonává právo vlastníka Povodí Labe, státní podnik. Dojde však k zásahu do našeho majetku HIM 9051013333 v délce cca 112 m. Před zahájením správních řízení požadujeme vypořádání majetkoprávních vztahů, které pro předmětnou akci bude řešit Povodí Labe, státní podnik, odbor majetkový, p. Růžková (tel. 495088892).

Upozorňujeme Vás na skutečnost, že Povodí Labe, státní podnik nenese odpovědnost za případné škody vzniklé průchodem velkých vod.

V dalších vodoprávních a jiných správních řízeních nebo jednáních vedených ve věci, ke které bylo vydáno toto stanovisko, bude Povodí Labe, státní podnik zastupovat jeho organizační složka Povodí Labe, státní podnik, závod Pardubice. Místem pro doručování důležitých písemností, zejména rozhodnutí, zůstává Povodí Labe, státní podnik, Víta Nejedlého 951, 500 03 Hradec Králové.

Toto stanovisko, které je podkladem pro vydání rozhodnutí nebo jiného opatření vodoprávního nebo jiného správního úřadu, nebo samosprávného orgánu, platí 2 roky od data jeho vydání, pokud v této době nebylo využito pro vydání platného rozhodnutí nebo jiného opatření správními nebo samosprávnými orgány.

Mgr. Petr Ferbar
vedoucí odboru
péče o vodní zdroje

Na vědomí
PL – Z2 Pardubice, PS Vysoké Mýto